

圭峰会城推出形式多样的“安全生产月”活动 各界齐心行动 找出身边隐患

今年6月是第24个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全，个个会应急——查找身边安全隐患”。6月以来，圭峰会城围绕“安全生产月”主题，聚焦重点，开展一系列精彩纷呈的活动，着力增强生产经营单位、市民群众的安全意识与技能，大力营造全社会参与查找身边安全隐患、共保安全的良好氛围。

文/图 钟珍玲 叶田

A 以练促学 强化整治

安全生产工作要做好，除了宣传到位，更要抓实抓好相关措施。近期，会城应急管理办指导辖区各村(社区)、有关部门单位和各企业广泛开展应急演练活动，通过综合评估、查摆问题，优化应急预案，完善应急备勤，并将安全知识和应急技能培训融入演练活动，切实提高演练的严谨性、针对性和可操作性，增强从业人员的安全防范意识，提高从业人员防灾、逃灾、避灾和自救、互救能力。

近日，会城各校纷纷开展应急演练，同时，邀请专业人员进校园，通过科普讲座、知识竞赛、主题班会等形式，向师生普及安全和应急救援知识。“每个学年我们都会组织进行应急演练，旨在提高全校师生应对突发事件的应急能力。我们也会在相关专业部门的指导下查找安全漏洞，及时完善各项应急预案，并进行整改，坚决筑牢校园安全网。”新会实验幼儿园相关负责人表示。

同时，今年6月，圭峰会城还组织举办生产经营单位主要负责人和安全管理新考证及继续教育培训班，合计223人参与。通过培训督促企业负责人和安管人员学习安全生产有关法律法规、应急管理知识和事故案例分析等内容。

此外，为深入推进安全生产治本攻坚三年行动，结合安全生产月主题，6月以来，圭峰会城持续开展各领域安全生产检查，重点对高处作业、动火作业、有限空间、粉尘涉爆、危险化学品、红木家具厂、“三小场所”、餐饮场所等行业领域进行专项检查，主要检查企业生产设备设施、特种作业审批、特种设备、风险分级管控及安全隐患排查治理台账、安全生产责任落实、消防设施维护保养、应急物资储备、违规住人等情况，行动共检查各类生产经营场所712家次，出动检查人员1365人次，发现各类隐患共1741处。记者从会城应急管理办获悉，圭峰会城将进一步全覆盖开展风险隐患排查整治，各职能部门联合落实行业安全监管责任，扎实开展专项排查整治工作，分析各自领域风险特点，建立台账，以等不起、慢不得的要求抓实抓细闭环整改。



▲会城应急管理办指导辖区各村(社区)、有关部门单位和各企业开展应急演练活动。

B 打造活动阵地 增强宣传合力



圭峰会城广泛开展安全生产入户宣传活动。

安全无小事，圭峰会城一直以来都强调，要以“时时放心不下”的责任感和如履薄冰的高度警觉抓好安全生产工作，坚持人民至上、生命至上，坚持不懈抓好安全防护各项措施，全力保障

人民群众生命财产安全，为社会高质量发展保驾护航。今年6月是第24个全国“安全生产月”，以此为契机，圭峰会城聚力打造多维度活动阵地，增强宣传合力，让安全生产知识深入人

心。

日前，圭峰会城联合区应急管理局，在新会人民会堂举行2025年“安全生产月”安全宣传咨询日活动。在舞台区，爱心人士太森博带来安全生产文艺节目，传递安全生产理念；新会技师学院的校园安全情景剧生动展现学生安全问题及应对方法；江门市侨都应急救援中心现场演示AED急救和海姆立克急救法，让观众直观学习关键应急技能；中国人民财产保险股份有限公司江门市新会支公司详细介绍推广责任险，为安全生产提供保险保障思路；区应急救援大队带来的军体拳表演，展现应急救援队伍的昂扬风貌和过硬素质。在宣传咨询区，37个摊位整齐排列，各单位工作人员向群众发放应急宣传资料，科普生产、消防、交通等多方面的安全知识，并提供专业咨询服务，吸引了众多市民参与。“这样的大型安全生产主题活动很有必要，我们可以近距离了解企业安全生产工作情况，学习应急知识，参加活动后，我觉得安全感满满。”市民陈先生专门带着孩子参加活动，表示获益良多。

除了集中的宣传活动，会城应急管理办在上级相关部门的指导下，组织工作专班，开展安全宣传“五进”活动。一方面，在辖区大型商场、主干道、各村(社区)等公共场所的电子显示屏持续滚动播放“安全生产月”活动主题、安全标语、科普短视频，并通过网络新媒体等发布“安全生产月”有关活动，广泛动员全社会积极关注和踊跃参与。另一方面，深入推进安全宣传“五进”活动，通过集中学习、入户宣传、观看警示教育片、张贴海报等形式，向企业职工、广大师生、村(居)民普及安全法律法规和科普知识。“广泛开展主题宣传，效果是显著的。形成全社会宣传矩阵后，我们将持续开展形式多样、丰富多彩的宣传活动，广泛动员群众通过线上和线下相结合的方式积极参与‘查找身边隐患’行动，并做到事事有回应，共同营造‘人人讲安全、个个会应急’的良好氛围。”会城应急管理办相关负责人表示。

新会举办渔业船舶应急演练培训 守牢安全生产底线

江门日报讯(文/图 记者/任晓盈)6月23日，江门市海洋综合执法支队新会大队在崖门渔港举办2025年新会区渔业船舶应急演练培训活动。活动紧扣“人人讲安全，个个会应急——查找身边安全隐患”主题，吸引了众多渔民踊跃参与。

活动现场，专业人员详细讲解救生、消防、通导设备的应用及心肺复苏知识，不仅科普各类灭火器的适用场景与操作步骤，还演示救生衣的穿戴规范和救生圈的抛投技巧。同时，医护人员直观展示心肺复苏的全流程，使渔民对急救知识有了更深刻的了解。

随后，紧张有序的应急演练正式展开。演练设置渔船火灾和人员落水两个实战模拟场景。火灾警报响起后，渔民立即熟练操作灭火器灭火，并做好人员疏散。在人员落水救援环节，渔民准确判断风向、把控力度，成功抛出救生圈并利用救生筏实施救援。与此同时，急救船抵达现场，救援人员凭借专业的技能和丰富的经验，迅速将落水人员拉上船，并对其进行初步检查和紧急处理。

整个演练过程紧张有序，各环节衔接紧密，充分展示了渔民良好的应急响应能力和自救互救技能。“这次演练让我掌握了灭火器使用技巧，救生

筏的快速充气方法也很实用。”渔民黄先生表示。“此次演练强化渔民的安全责任意识，为新会区渔业安全生产形势的持续稳定奠定基础。”江门市海洋综合执法支队新会大队渔船渔港监管股副股长周卓斌表示。

下一步，江门市海洋综合执法支队新会大队将持续守牢渔业安全生产底线，加强安全生产宣传教育和培训，将“人人讲安全、个个会应急”主题落到实处，为辖区渔业安全生产形势稳定保驾护航。

整个演练救援过程紧张有序，各环节衔接紧密。



村干部参与实践活动 “走出去”学习 乡村发展好经验

江门日报讯(记者/钟珍玲)为提升农村干部的综合素质和履职能力，助力“百千万工程”走深走实，近日，沙堆镇组织50余名村干部开展实践教学实践活动。

村干部们先后走进沙堆镇大环村、沙东村，详细了解大环村通过盘活闲置资源、改造环境“黑点”，因地制宜打造荷花景观点的积极探索；深入学习沙东村凝聚社会力量，推动河道清淤，打造“水清、岸绿、景美”休闲湿地公园的创新实践。

在古井镇岭北村，村干部们参观了古井农业公园和古井云吞生产基地，详细了解岭北村探索以村组联营、产业赋能为特色的农村集体经济发展模式。随后，在古井镇历史名人馆，村干部们深入了解古井镇挖掘红色文化、地域文化等丰富本土历史文化资源，发展乡村文旅产业的先进经验。

“这样的实践活动非常有意义，为我们提供了交流学习的平台。在实施‘百千万工程’的过程中，我们要向先进学习，大胆创新，把有限的资源用在刀刃上。”沙堆镇独联村党总支书记林新庆表示。

接下来，沙堆镇将继续推动抓党建促乡村振兴，分级分类开展培训活动，进一步拓宽基层干部的思路视野，激发干事创业热情，推动乡村全面振兴。

沙堆镇举办梅湾菠萝嘉年华 品尝夏日限定味道

江门日报讯(记者/钟珍玲)从岭南的沃土到舌尖的甜蜜，菠萝一直是夏日里最迷人的味道。作为新会区“时食新鲜”系列活动之一，2025年沙堆镇梅湾菠萝嘉年华暨“沙堆优品”集市活动火热来袭。活动将持续至7月13日，市民、游客可以走进“菠萝的海”，亲手摘下金灿灿的果实，品尝香气四溢的夏日限定味道。

沙堆镇梅湾菠萝的种植历史可追溯至上世纪60年代。沙堆镇梅北村梅湾鹤山山势较高，坡度适中，一年四季阳光充足，非常适合种菠萝。梅湾菠萝具有爽、脆、香、甜的特性，品质优良，名扬四海。据梅湾村果园负责人陈瑞南介绍，梅湾菠萝已经进入收获季。他特别提醒，菠萝叶片边缘有锯齿，建议游客穿着长袖长裤，佩戴手套采摘菠萝，避免被叶片划伤。同时，采摘园多为沙泥地，建议穿防滑鞋，便于在田间行走。

另外，沙堆荔枝今年迎来大丰收，簇簇丹红果实压弯枝头，清甜果香漫过山林，桂味、白糖罽、淮枝等多种荔枝竞相上市。沙堆镇荔枝果园集中在梅湾村、独联村等地，不妨趁着夏日好光景，到沙堆镇享受亲手采摘美味水果的乐趣。同时，沙堆镇还在该镇文化广场、梅北村举行“沙堆优品”集市活动，各式沙堆镇特色农产品应有尽有。

八旬老人失足落水 热心群众跳入水中成功救人

江门日报讯(记者/简家琳 通讯员/龚雪安)日前，大鳌镇鳌江路发生惊险一幕：86岁的吴伯行走时不慎失足跌入河涌，危急时刻，途经此地的泥水工梁子汉挺身而出，毫不犹豫跳入水中，与岸上群众合力救起吴伯。

“当天上午8时多，我从家中出发，前往朋友家，当我来到鳌江路一村附近的河涌时，突然听到有人呼救，原来是一名老人落水了，未来得及脱去衣物和掏出口袋里的手机，我便跃入水中救人。”梁子汉说道。

梁子汉跃入河涌后，快速游至落水老人身后实施救援，将老人稳稳托举至岸边，并与岸上群众合力将老人转移上岸，整个救援过程仅用时3分钟。确认老人无大碍后，全身湿透的梁子汉悄然离开。落水者家属郭女士通过镇村干部多方寻找，次日才联系上这位救命恩人，并向他表示感谢。“落水的老人是我老公的爷爷，很感激叔叔挺身而出，我们想向叔叔表示感谢，为他更换进水坏掉的手机，他婉拒了。”郭女士说。

近日，大鳌镇政府对梁子汉见义勇为的行为给予肯定和表扬，大鳌镇的镇村干部先后到梁子汉家中慰问。大鳌镇表示，将大力宣传这一先进事迹，持续营造良好的社会风尚。

“土生土长”的高品质大米 江报“侨农壹号”

江门昌大昌、祥华超市、五邑农家煲仔饭连锁店

同步上架销售!

江门日报发行有限公司 咨询电话: 0750-3507689



广告